Baccalauréat STI2D – session 2013

Physique-chimie

Épreuve orale de contrôle second groupe

Temps de préparation : 20 minutes

Durée de l’épreuve : 20 minutes

Calculatrice autorisée

Ne pas écrire sur le sujet

Le sujet doit être obligatoirement rendu à l’examinateur à la fin de l’épreuve

De nombreux constructeurs automobiles développent actuellement des prototypes de véhicules a pile a combustible. Ainsi Mercedes réalise des essais avec sa "Classe B" qui affiche une consommation de 1,14 kg de dihydrogène aux 100 km, contre 6,5 L d'essence aux 100 km pour une voiture à motorisation classique. 

Données: 

· on considère que l'essence est constituée uniquement d'octane (C8H18)

· masse volumique de l'octane: 0,81 kg/L

· Emissions de CO2 par tonne d’hydrogène produite : environ 9,3 tonnes (hors production de l’électricité consommée)
· Masses molaires : M(H) = 1,0 g.mol-1 ; M(C) = 12 g.mol-1 ; M(O) = 16 g.mol-1
Question 1: 

Vous comparerez, pour un parcours de 100 km, la masse de dioxyde de carbone produite par le véhicule classique à celle nécessaire pour le véhicule à combustible.
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Les systèmes de sécurité des véhicules modernes (ABS, …) nécessitent la connaissance de la vitesse de chaque roue. 

Le capteur utilisé est une sonde de Hall qui mesure le champ magnétique d'un anneau comportant 48 paires de pôles et solidaire de l'axe de la roue:
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Pour une vitesse constante V, le signal fourni par le capteur est donné ci-dessous:



Question 2: 

Vous déterminerez la vitesse V du véhicule, sachant que la roue a un diamètre D égal à 54 cm.

Sonde de Hall





Anneau comportant une succession alternée de pôles N et S





Echelle horizontale:      


1 carreau représente 1 ms








